
 Αθήνα, 29 Απριλίου 2025 

 

 Αριθμ. Πρωτ.: 286 

 

 
 
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

ΔΕΥΤΕΡΑ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025 

 
Παγκόσμια Ημέρα η χθεσινή για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, 

που για τα συνδικάτα θεωρείται και «Ημέρα Μνήμης των εργαζομένων που έχασαν 

την ζωή τους από εργατικά ατυχήματα και επαγγελματικές ασθένειες». 

Η χώρα μας δυστυχώς και φέτος, όπως και τα τελευταία χρόνια,  

εξακολουθεί να καταγράφει αρνητικό ρεκόρ σε θανατηφόρα και βαριά 

ατυχήματα. Μια ανησυχητική καταγραφή για χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 

οι δείκτες της διαμορφώνονται και από τον καθημερινό βαρύ φόρο αίματος των 

εργαζόμενων των Ο.Τ.Α. Εκατοντάδες ανθρώπινες απώλειες, οφειλόμενες στην 

αναλγησία των νεοφιλελεύθερων κυβερνητικών πολιτικών (και) για τα θέματα 

Επαγγελματικής Υγείας και Ασφάλειας.  

Η υποβάθμιση των ελεγκτικών αρχών  με την υποστελέχωση τους και την 

περιορισμένη ελεγκτική τους λειτουργία, η μη ισότιμη συμμετοχή των 

εργαζομένων στον κοινωνικό διάλογο, η υποκαταγραφή των Εργατικών 

Ατυχημάτων, η μη ίδρυση φορέα επαγγελματικού κινδύνου, η μη αναγνώριση 

των επαγγελματικών ασθενειών, η επι μακρόν αναμονή αναθεώρησης του Κώδικα 

Νόμων για την Υγεία και Ασφάλεια και η μη επικαιροποίηση-ορθολογικοποίηση  

του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου για τους Ο.Τ.Α, αποτελούν τις βασικές 

ψηφίδες της πραγματικής εικόνας της επαγγελματικής Υγείας και Ασφάλειας στη 

χώρα. 

Εικόνας που εστιαζόμενη στον χώρο των Ο.Τ.Α. γίνεται περισσότερη 

ανησυχητική, εξ´ αιτίας και της παράλληλης εγκληματικής αδιαφορίας  

πολλών Δημοτικών Αρχών στην ορθή εφαρμογή των προβλέψεων του 

θεσμικού πλαισίου που αποτελούν και βασική υποχρέωση τους, όπως: Μέσα 

Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.), Γ.Ε.Ε.Κ., Ιατροί Εργασίας (Ι.Ε.) και Τεχνικοί 

Ασφαλείας (Τ.Α.), Προληπτικές Ιατρικές Εξετάσεις και Εμβολιασμοί, 

καταλληλότητα εγκαταστάσεων και εξοπλισμού, κατάρτιση και εκπαίδευση των 

εργαζομένων και των εκπροσώπων τους (Ε.Υ.Α.Ε.) στην πρόληψη και την 

αντιμετώπιση των επαγγελματικών κινδύνων. 



 Παρά του ότι η Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία έχει αναγνωριστεί από 

το 2022 ως θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, στη χώρα μας, παρά την θεσμική 

εναρμόνιση, εξακολουθεί να φαντάζει ως προνόμιο. 

Ως Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., με τις συλλογικές μας αποφάσεις έχουμε θέσει σε 

υψηλή προτεραιότητα τις δράσεις μας για την προάσπιση του ιερού αυτού και 

θεμελιώδους δικαιώματος. 

Μαζί με τα άλλα δίκαια αιτήματα μας, για επαναφορά του 13ου και 14ου 

μισθού, για αυξήσεις των αποδοχών μας και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, 

στη φετινή Πρωτομαγιά απεργούμε και διαδηλώνουμε και για Ασφαλή και 

Αξιοπρεπή Εργασία! 

Ως γνωστόν, η φετινή Παγκόσμια Ημέρα Υγείας και Ασφάλειας στην 

Εργασία είναι επίκαιρα αφιερωμένη «ΣΤΟ  ΡΟΛΟ  ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ 

ΝΟΗΜΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ» και 

αφορά τόσο στις νέες ευκαιρίες  που μας προσφέρονται από την τεχνολογία στην 

διαχείριση των επαγγελματικών κινδύνων, όσο και στους νέους κινδύνους που 

περιέχει η ριζική αυτή αλλαγή οργάνωσης της εργασίας, με κυριότερους «την 

επιτήρηση των εργαζομένων, τον αποκλεισμό και την ασάφεια ορίων επαγγελματικής 

και προσωπικής ζωής». 

Στις αναδυόμενες αυτές προκλήσεις, που επιφέρει η επανάσταση της 

τεχνητής νοημοσύνης και της ψηφιακής μετάβασης, εμείς ως εργαζόμενοι 

οφείλουμε  να  θέσουμε στο επίκεντρο την ανθρωποκεντρική προσέγγιση, την 

διαφάνεια και την ενεργή συμμετοχή των εργαζομένων στη λήψη των 

αποφάσεων, την ισχυρή νομοθετική θωράκιση, την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων, αλλά και την αξιοποίηση αυτών των τεχνολογικών επιτευγμάτων  

τόσο ως αξιόπιστων εργαλείων ελέγχου των συνθηκών εργασίας, όσο και ως 

ευφυών μέσων  και συστημάτων προστασίας των επαγγελματικών κινδύνων. 

Στο πνεύμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας, έχει προγραμματιστεί 

ειδική παρέμβαση και διάλεξη, από την Συμβουλευτική Επιστημονική Ομάδα 

της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για θέματα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, στο πλαίσιο 

των εργασιών  του  51ου Τακτικού  Συνεδρίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που θα διεξαχθεί 

την επόμενη εβδομάδα (6, 7, 8 και 9 Μαΐου 2025) στην Ρόδο. 

«Δεν ξεχνάμε τους νεκρούς των Εργατικών Ατυχημάτων και 

Επαγγελματικών Ασθενειών. Αγωνιζόμαστε για υγιή, ασφαλή και αξιοπρεπή 

εργασία!» 

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

Ο Πρόεδρος                                                                                  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Νίκος Τράκας                                                                                Γιάννης Τσούνης 

 


